



КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года

СУББОТА

№ 23-24 (112754-755) • 21 марта 2020 г.

12+

НАШ «МЕТАЛИСТ» – ЧЕМПИОН ПЕРВЕНСТВА ОБЛАСТИ ПО МИНИ-ФУТБОЛУ!



Впервые за многие годы волоконовские футболисты выиграли областной чемпионат.

Пятнадцатого марта в физкультурно-оздоровительном комплексе п. Волоконовка прошёл финальный этап первенства Белгородской области по мини-футболу, в котором были определены победитель и призёры турнира, а также лучшие футболисты. Звание победителя завоевала коман-

да «Металлист» (п. Волоконовка), серебряными призёрами стали футболисты «БРОВиссимо» (п. Борисовка), бронзовые медали у игроков команды «Строитель» (г. Строитель). Одним из лучших игроков турнира признан футболист нашей команды **Юрий Остапов**.

По окончании розыгрыша первенства всех участников поприветствовал глава администрации Волоконовского райо-

на **С.И. Бикетов** и президент Федерации футбола Белгородской области **Д.А. Шпилев**. Они поздравили победителя первенства, призеров турнира и поблагодарили команду за то, что своим упорством и волей к победе прославляют Волоконовский район.

Мы присоединяемся к вышесказанному и поздравляем нашу команду и ее тренера **Максима Басова**.

НЕТ НЕЛЕГАЛЬНОМУ ТРУДОУСТРОЙСТВУ

Незаконные трудовые отношения – это найм, который предполагает наличие трудовых отношений без издания приказа о приеме на работу, оформления письменного трудового договора, внесения соответствующей записи в трудовую книжку, официальной выплаты заработной платы и связанных с ней налогов и отчислений во внебюджетные фонды.

Таким образом, наниматели не выполняют своих прямых обязательств, закрепленных в Трудовом кодексе РФ по обеспечению своевременной выплаты заработной платы, оплаты временной нетрудоспособности (больничных листов), предоставления отпусков.

Официально оформленные трудовые отношения – это получение официальной ежемесячной заработной платы, исходя из которой будет начисляться трудовая пенсия; оплата ежегодного отпуска; денежная компенсация за неиспользованные дни отпуска; пособие по временной нетрудоспособности; доплаты, установленные трудовым законодательством за сверхурочную работу, работу в выходные, праздничные дни и в ночное время; выходное пособие при увольнении по сокращению численности или штата; защита своих прав и законных интересов.

В случае наличия незаконных трудовых отношений с работодателем работник лишается права: на своевременное получение пенсионного обеспечения, которое гарантируется ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в РФ»; страхового обеспечения, гарантированного законодательством о социальном страховании, что выражается в материальной компенсации при получении медицинской помощи, при временной нетрудоспособности, трудовом увечье или смерти застрахованного лица.

За нарушение законодательства предусмотрена ст. 5.27 КоАП РФ. Ненадлежащее оформление либо подмена заключения трудового договора гражданско-правовым договором влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 10000 до 20000 рублей; на индивидуальных предпринимателей – от 5000 до 10000 рублей, на юридических лиц – от 50000 до 100000 рублей.

В отделе по труду администрации района по телефону 8 (47235) 5-04-63 работает «горячая линия» по фактам выявления хозяйствующих субъектов, использующих незаконные трудовые отношения. ВАШ ЗВОНОК ВАЖЕН!

МОЛОДЧИНЫ.РФ: стартует конкурс волонтерских инициатив

Стартовал приём заявок на Всероссийский конкурс лучших волонтерских инициатив «Доброволец России – 2020».

Участие в нём может принять любой гражданин РФ в возрасте от 8 лет. Этой категории необходимо описать добрый поступок или подвиг, заслуживающий внимания. Рассказать можно как о личной истории, так и об истории другого человека.

От молодых людей старше 14 лет организаторы ждут проекты культурной направленности, в сфере сохранения исторической памяти, по развитию гражданского патриотизма, а также по организации комфортной городской среды, для помощи детям, инвалидам, пожилым одиноким людям.

Молодёжь от 18 лет может написать проект по номинаци-

ям: малая Родина; молодёжь душой; равенство возможностей; организатор добровольчества; помощь животным; уверенные в будущем; говорит волонтер; вокруг меня; смелые сердцем; помощь детям; вдохновлённые искусством; оберегая сердцем; рождённые помогать.

Отдельная номинация предусмотрена для граждан старше 55 лет. «Малая родина» – это проекты по решению социальных проблем в малых городах и населённых пунктах.

Подробнее о требованиях написано на сайте dobro.ru. Там же открыта регистрация проектов до 30 апреля.

Максимальная сумма грантовой поддержки – 2000000 рублей. А общий грантовый фонд 90000000 рублей.

Премии вручат в декабре на форуме добровольцев.

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ВОЛОКОНОВСКИЙ РАЙОН» РАСПОРЯЖЕНИЕ

6 марта 2020 г.

№ 99-01/164

О проведении муниципального конкурса на предоставление гранта «Лучший проект проведения органами территориального общественного самоуправления мероприятий, посвящённых Дню Победы»

Во исполнение муниципальной программы «Развитие общественного самоуправления на территории Волоконовского района», утверждённой постановлением главы администрации Волоконовского района от 29 октября 2018 года № 396, в целях сохранения памяти о защитниках Родины в Великой Отечественной войне среди членов территориальных общественных самоуправлений, патриотического воспитания молодёжи, в целях стимулирования активности участников территориального общественного самоуправления района в самостоятельном и ответственном осуществлении собственных инициатив по организации досуга жителей территорий, на которых осуществляется территориальное общественное самоуправление:

1. Провести муниципальный конкурс на предоставление гранта «Лучший проект проведения органами территориального общественного самоуправления мероприятий, посвящённых Дню Победы» (далее – конкурс).
2. Утвердить положение о конкурсе (прилагается).
3. Утвердить состав экспертной комиссии конкурса (прилагается).
4. Финансирование конкурса произвести в рамках муниципальной программы «Развитие общественного самоуправления на территории Волоконовского района».

5. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Красный Октябрь» (Хорошилова И.А.) и на сайте администрации Волоконовского района (Дрогачева О.А.).

6. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации района, руководителя аппарата главы администрации района К.А. Сердечную.

С.И. БИКЕТОВ, глава администрации района
Ознакомиться с текстами приложений можно на сайте администрации района www.volokonadm.ru

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Напоминаем вам, что 31 марта заканчивается досрочная подписка на «Красный Октябрь».

Поспешите на почту, или у своего почтальона оформите её по сниженной цене за 433,32 рубля.

Надеемся на дальнейшую дружбу с вами!

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Суббота, 21 марта – пасмурно, днем +8 °С, ночью 0 °С,

Воскресенье, 22 марта – пасмурно, возможен дождь со снегом, днем +2 °С, ночью 0 °С,

Понедельник, 23 марта – небольшая облачность, днем +2 °С, ночью -5 °С,
Вторник, 24 марта – облачно с прояснениями, днем +4 °С, ночью -4 °С.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Тринадцатого марта поздравления с 90-летним юбилеем принимала Зинаида Ефимовна Винник из с. Коновалово.

Зинаида

Ефимовна родилась в многодетной крестьянской семье. В 1943 году отца забрали в трудовую армию в г. Горький, там он заболел и умер. Поэтому мать одна воспитывала шестерых детей. Семья испытала и голод, и холод. Их дом в 1943 году сгорел, и им пришлось жить в землянке.

В годы войны девчонка наравне со взрослыми работала в поле, рыла окопы, как могла вместе со всеми приближала радостный День Победы.

После войны ее трудовой путь был посвящен сельскому хозяйству: полола свеклу, убирала зерновые в поле, выращивала овец, а затем готовила обеды сельским детишкам в детском саду и в колхозе трактористам.

В 1949 году вышла замуж за Петра Никитовича Винник. Вместе в любви и согласии они прожили 63 года, воспитали четверых детей.

Зинаида Ефимовна имеет почетные звания «Ветеран труда», «Труженик тыла», награждена медалями «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», юбилейными медалями, почетными грамотами и благодарностями.

Сейчас Зинаида Ефимовна живет с внуком Николаем. Она богатая бабушка: у нее 10 внуков, 14 правнуков и один праправнук, которые окружают ее заботой и вниманием.

В день юбилея к ней по традиции приехала в гости официальная делегация. Глава администрации Волоконовского района **С.И. Бикетов** и другие гости поздравили Зинаиду Ефимовну с праздником, вручили подарки, цветы и пожелали как можно дольше оставаться в добром здравии.

Собкор

Наши дела – Великой Победе

4 марта учащиеся 6 класса Ютановской средней школы присоединились к участию в районной акции «Алая гвоздика», посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Акция направлена на вовлечение детей, подростков и молодежи в общественно значимую деятельность по повышению культуры содержания воинских захоронений и мемориалов.

Первыми на нее откликнулись учащиеся начальных классов. Сегодня все учащиеся школы поддержали акцию «Алая гвоздика»: посеяли семена.

Следующий этап – выращивание рассады, которая будет использована для облагораживания территории памятников воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Молодость души, и никакого уныния!

Первые дни весны как нельзя кстати выдалась тёплыми и лучезарными, словно сама природа решила сделать подарок прекрасным дамам к их празднику.



Елена Алексеевна Кравченко

Сезон возрождения в нашем районе начался с конкурса «Супер-бабушка-2020». В нём приняли участие самые ласковые, понимающие и чуткие женщины – четыре конкурсантки, чьи улыбки в этот день озарили весь зал Центра культурного развития п. Волоконовка.

И вот на сцену лёгкой поступью вышла первая участница – **Елена Алексеевна Кравченко**. После окончания Курского медицинского института она пришла работать в Центральную районную больницу. Вместе с дочерью много времени уделяет воспитанию внука Ярослава. У Елены Алексеевны дружная семья, готовая поддержать любые её начинания.

Немало забот и у **Татьяны Дмитриевны Муштатовой**. У неё двое любимых внуков, которым она успевает и сказку рассказать, и пирожек напечь. Татьяна Дмитриевна росла на Южном Урале, много путешествовала. А затем приехала на родину отца, и в Волоконовке живёт уже семь лет. А ещё она сменила много профессиональных амплуа. Участница отмечает, общение с людьми приносит ей массу удовольствия и впечатлений.

«Татьяна Дмитриевна очень активный человек, который всегда старается доводить начатое дело до конца. К ней можно обратиться с любой просьбой, она всегда поможет», – поддержали конкурсантку бывшие коллеги, прислав видеопоздравление.

Светлана Васильевна Уколова родилась в селе Фоцеватово. О детстве вспоминает с восторгом: как бабушке помогала, как первый раз в зоопарке побывала! Будучи человеком творческим, она освоила игру на скрипке, хорошо танцует и звонко поёт. Карьерный путь начала в профессии экономиста. Много времени проводит со своей семьёй – вместе ходят за грибами, ловят рыбу, занимаются спортом. На сцене



Екатерина Григорьевна Гавшина

не замечательным стихотворением порадовала бабушку внука Александра.

Обаятельной участнице под номером четыре **Екатерине Григорьевне Гавшиной** несвойственно сидеть без дела. Ей нравится вышивать картины бисером, изготавливать различные поделки. Уже много лет она поёт в народном хоре. Звонким эхом разлилась её песня по залу, подпевал любимой бабушке внук Кирилл. Всех своих четырёх внуков Екатерина Григорьевна называет сокровищами души!

Закрытое судейство конкурса позволило не только сохранить интригу до конца, но и расставить акценты. Ведь яркие выступления участниц лучше не прерывать «сухими» оценками! Активно болели за них группы поддержки. Возгласы восторга и громогласные аплодисменты снова и снова наполняли зал. А в самом центре напряжённо трудились члены жюри: председатель районного Совета старейшин **Н.И. Хихлушка**, заместитель главы администрации п. Волоконовка **А.А. Щербинин** и председатель районного Совета женщин **А.Г. Горюнова**.

Эта весна, как и весь юбилейный Год Победы, пронизана воспоминаниями. Помнят ли участницы те душевные песни, на которых росли? Да, конечно! И это доказал первый музыкальный конкурс, в котором необходимо было угадать названия военных песен по мелодиям. Знакомые нотки снова тронули души и сердца гостей.

Весёлые, полные энергии и драйва номера тоже вызвали отклик у зрителей. Всё-таки жизнелюбия нашим бабушкам не занимать! Как и сновки. Каждый внук не понаслышке знает, насколько мастеровиты бабушки. Им по плечу разрешить любую проблему и с достоинством выйти из любой непредвиденной ситуации.

Весна ассоциируется с пробуждением. Она дарит бодрость, вселяет в душу опти-



Светлана Васильевна Уколова



Татьяна Дмитриевна Муштатова

мизм и наделяет женщину особым шармом. Грациозно и легко на сцену вышли конкурсантки, а на них – изящные наряды и элегантные шляпки. Свежие образы запечатлелись в памяти у всех.

Когда у тебя «на носу» сдача ЕГЭ, волнение мешает даже мыслить. Но если твоя бабушка такая же начитанная и эрудированная, как наши конкурсантки, то это не проблема! Следующий конкурс показал, насколько хорошо участницы знают школьную программу.

А вот последний конкурс «Танцевальная площадка» стал одним из самых позитивных. С помощью языка тела конкурсантки показали своё настроение, эмоции, душевные порывы.

Наблюдавшие за всем этим действием судьи сделали последние отметки и, наконец-то, пелена интриги спала. Самой креативной бабушкой стала **С.В. Уколова**, самой талантливой – **Е.Г. Гавшина**, а самой активной – **Т.Д. Муштатова**. Главного титула конкурса «Супер-бабушка-2020» была удостоена **Е.А. Кравченко**. Этот вечер оставил приятные воспоминания и пробудил в гостях весенний задор!

Валерия КРАВЧЕНКО

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ И СУБЪЕКТЫ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА!

24 марта в 13 часов в Центре культурного развития поселка Волоконовка преподаватели Белгородского аграрного университета имени В.Я. Горина будут проводить обучение по программам: «Обращение с отходами производства и по-

требления», «Экологическая безопасность систем управления», «Охрана труда».

Каждому слушателю выдаётся документ установленного образца, являющийся допуском к осуществлению соответствующего вида деятельности и комплект материалов на компьютерном носителе.

Телефон для справок: 8-910-324-94-81.

Отчёт Губернатора области о деятельности Правительства региона в 2019 году

2019 год прошёл под знаком 65-летия Белгородской области. Подводя итоги юбилейного года, в первую очередь хочу выразить искренние слова благодарности всем жителям Белгородчины, которые своим достойным трудом обеспечили высокий уровень экономического и социального развития нашей области. Совершили тысячи добрых дел.

И как результат – в рейтинге качества жизни наш регион уже третий год подряд занимает 5 место.



Безусловно, драйверами происходящих позитивных процессов являются 12 национальных проектов, инициированных Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. Уже первый год их реализации показал, насколько эффективен подобный целевой подход в решении как текущих, так и перспективных задач развития области. По итогам 2019 года целевые значения достигнуты по 9 нацпроектам. Невыполнение по двум направлениям обусловлено следующими обстоятельствами. По «Здравоохранению» – это недостаточное количество вылетов санитарной авиации в силу отсутствия необходимости. По нацпроекту «Жильё и городская среда» отставание вызвано тем, что существует двухлетний цикл планирования программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

В промышленности обеспечен прирост на 3,3%, что почти в 1,5 раза выше, чем по стране. Завершён в прошлом году целый ряд инвестиционных проектов. Наиболее значимые из них вы видите на слайде.

Не сдвигая свои лидерские позиции в Российской Федерации и агропромышленный комплекс области. По всем главным показателям производства достигнут рост.

Белгородская область уверенно занимает 2 место в России после Краснодарского края по объёму производства в сельскохозяйственных предприятиях. Отрадно, что наши аграрии уверенно выходят на международные рынки. Экспорт сельскохозяйственной продукции впервые составил за прошлый год почти 400 млн долларов, что выше целевого показателя на 6,7%.

Несколько слов об итогах развития малого и среднего предпринимательства, которое играет исключительную роль в обеспечении социально-экономической стабильности общества.

В 2019 году в области создан Центр «Мой бизнес», который предоставляет предпринимателям доступ к услугам, сервисам и мерам поддержки. Услугами Центра воспользо-

вались 5,5 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства и физических лиц.

Именно благодаря действенной поддержке предпринимателей, особенно начинающих, наша область имеет один из самых низких показателей безработицы в стране, и что особенно важно – именно в сельской местности.

Здесь многие годы успешно реализуется программа «Семейные фермы Белогорья». В ней задействованы сегодня свыше 50 тыс. человек. Из них 7,5 тыс. сельских тружеников объединены в сельхозкооперативы, численность которых достигла уже 160. Кроме того, в рамках известной областной программы «500/10 000» (вы помните, о чём речь идёт) за два года открыты более 2 тыс. рабочих мест в сельской местности. Завершены 218 проектов с объёмом инвестиций 2,3 млрд рублей.

Более года назад область включилась в федеральную программу «Комплексное развитие моногородов» – территорий опережающего социально-экономического развития. Участником программы стал Губкинский городской округ, который в течение года сумел занять лидирующие позиции среди моногородов России по привлечению инвестиций.

А всего в области в соответствии с региональным планом инвестиционного развития сформирован на сегодня пул из 136 готовых инвестиционных решений. Инвесторов ждёт почти 300 обеспеченных инфраструктурой инвестиционных площадок, включая технопарки.

И как итог оценки нашей инвестиционной деятельности: в прошлом году мы заняли 2-е место в рейтинге инвестиционной привлекательности российских регионов и 8-е место в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации. Неплохо, но есть ещё куда стремиться.

Успешное развитие экономики, а также благоприятная конъюнктура мировых рынков позитивно повлияли на исполнение бюджетов, как областного, так и консолидированного. Обращаю внимание: доходы консолидированного бюджета области увеличились на 5,6% и составили почти 120 млрд рублей. Расходы выросли на 17% (124 млрд рублей).

По государственному долгу областного бюджета мы также достигли положительной динамики. Нас раньше критиковали, и, наверное, на это были причины, за высокую долговую нагрузку нашего бюджета, и она, действительно, доходила в 2012 и 2013 году до 110% от доходов областного бюджета. Но по состоянию на 1 января 2020 года ситуация совершенно изменилась. Государственный долг только за прошлый год уменьшен на 3,3 млрд рублей, а его доля в объёме доходов областного бюджета снизилась практически в три раза, до 38%.

Успех региона в значительной мере определяется опережающим развитием инженерной и транспортной инфраструктуры и прежде всего дорог, а также объёмами строительства и доступностью жилья.

В дорожном строительстве освоено за прошлый год 21,5 млрд рублей. И это рекорд. Рост за год почти 5 млрд рублей. Кстати, хочу всех нас поздравить с успешным завершением семилетней программы модернизации магистральных дорог, в рамках которой все районные центры были соединены современными дорогами общей протяжённостью более 600 км, в том числе 200 км в четырёхполосном исполнении и с ночным освещением. Общая стоимость этой програм-

мы составила свыше 51 млрд рублей.

Хотел бы при этом подчеркнуть, что большие внешние заимствования, о которых я говорил выше, в предыдущие годы нами были сделаны именно для успешной реализации данной программы. Риск оказался оправданным.

В 2019 году мы первые в России ещё в первом полугодии исполнили показатели национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». И в качестве бонуса получили из федерального бюджета 670 млн рублей для строительства крупных дорожных объектов, которые будут в текущем году завершены. Это строительство двухуровневых развязок в Белгороде, строительство подъезда к микрорайону «Журавлики» в Губкине, капитальный ремонт путепровода в Старом Осколе.

В прошлом году по национальному проекту «Жильё и городская среда» введено в эксплуатацию 1 млн 260 тыс. квадратных метров жилья, из которых большая часть – индивидуальное. Целевые показатели достигнуты.

Практически решена проблема обманутых дольщиков. Вопросы ещё по 29 белгородцам, которые пострадали от действий мошенников и остались без обещанного жилья, остаются, но эти вопросы будут решены в течение года.

Что касается доступности жилья, то на это был направлен проект «Новая жизнь», который получил большую популярность, особенно среди молодёжи. Кстати, данный проект включён в перечень лучших социальных практик федерального Агентства стратегических инициатив.

В 2019 году выполнены также все запланированные инвестиционные программы по повышению устойчивости и надёжности энерго- и газоснабжения региона. Причём энергетики сдали первую в России цифровую подстанцию в Белгородском районе, что, кстати, было отмечено Президентом России в его ежегодном послании. А публичное акционерное общество «Газпром» развернуло строительство магистрального газопровода – обхода города Белгорода – общей стоимостью более 6 млрд рублей, который снимает вопросы дефицита газоснабжения в Белгородской агломерации. И наконец, тепловая компания «Квадра» приступила к модернизации Губкинской ТЭЦ, которая будет завершена в текущем году.

Ещё одна важная новация отчётного года – это строительство заправочных станций для перевода автомобильного транспорта на газомоторное топливо. К существующим 7 АГНКС в прошлом году построено ещё 19 заправочных комплексов. Отмечу, что на эти цели Белгородская область получила практически четверть от общего объёма федерального субсидирования, рассчитанного на все регионы России. И мы занимаем лидерские позиции в стране по переводу на газомоторное топливо автомобильного транспорта.

Долгожданные позитивные перемены в прошлом году осуществлялись в сфере пассажирских перевозок в большинстве муниципальных образований. А в городе Белгороде и Белгородском районе образована «Единая транспортная компания» и началась радикальная перестройка пассажирских перевозок на основе изучения и освоения опыта лучших мировых практик.

Коснулись перемены и жилищно-коммунального хозяйства области, где мы приступили к масштабной модернизации по двум направлениям.

Первое, область включилась в реформу

твёрдых коммунальных отходов и без всякой раскачки вышла на лидерские позиции в России по организации новой системы сбора и вывоза коммунальных отходов. Построены три мусороперевозочные станции, произошла замена контейнеров и контейнерных площадок для сбора отходов, а в городе Губкине построен, пожалуй, самый современный в России мусороперерабатывающий комплекс.

Второе, завершена реорганизация водохозяйственного комплекса области. Образован областной водоканал, который объединил 20 водоканалов муниципальных образований. Впервые освоено средств на водоснабжение и водоотведение почти миллиард рублей. А главное, заключено соглашение с федеральным Фондом реформирования ЖКХ на модернизацию объектов водоотведения. Это в Белгороде, Новом Осколе, Строителе на сумму 1 млрд рублей. Готовится подписание аналогичного соглашения и по городу Старому Осколу.

Как и прежде, в области уделяется большое внимание благоустройству населённых пунктов. Успешно реализуется федеральный проект «Формирование комфортной городской среды». Наши архитектурные решения по благоустройству общественных зон занимают призовые места и получают дополнительное финансирование. Жизненное пространство Белгородчины постоянно обновляется и становится современным и комфортным, за что хочу от имени всех жителей области искренне поблагодарить наших архитекторов, дизайнеров и строителей.

Позитивные изменения произошли и в социально-трудовой сфере.

За прошлый год снизилась регистрируемая безработица. Повысились реальные доходы населения.

Три года мы наводили порядок в первичном звене здравоохранения, реализуя проект «Управление здоровьем». И в прошлом году его успешно завершили, поставили наше здравоохранение на прочный фундамент семейной медицины – медицины ещё одного из первых министров здравоохранения Семашко. Организовано в области 779 офисов семейного врача, и они оказались самыми востребованными нашим населением. В них оказывается до 80% законченных медицинских услуг. А главное – жители области теперь знают, к кому обратиться за медицинской помощью: к семейному врачу. Наш опыт по модернизации первичного звена здравоохранения одобрен и поддержан на федеральном уровне.

Продолжая разговор о здравоохранении, хочу проинформировать уважаемое собрание о том, что в минувшем году мы сосредоточили усилия на тех направлениях, которые давали наибольшую смертность. А это онкология и кардиология.

Была расширена инфраструктура онкологической помощи: созданы три центра амбулаторной онкологической помощи в городах Белгороде и Старом Осколе. В результате больше белгородцев своевременно прошли обследование и получили возможность раннего лечения онкологических заболеваний, а значит, обрели шансы на исцеление. В итоге смертность от злокачественных новообразований снизилась за год на 6,7%.

Что касается сердечно-сосудистых заболеваний, то нам удалось на базе областной клинической больницы создать систему круглосуточного ЭКГ-консультирования бригад скорой помощи. Внедрить программно-аппаратный комплекс, позволяющий в режиме онлайн устанавливать диагноз и оказы-

Отчёт Губернатора области о деятельности Правительства региона в 2019 году

вать помощь в течение так называемого «золотого часа». Наряду с этим, наша областная больница стала первой в Центральном федеральном округе, где внедрён оперативный метод лечения аритмии – так называемая криоабляция сердца. На полную мощность заработал Старооскольский сосудистый центр «Клиника сердца». И как результат: смертность от сердечно-сосудистых заболеваний за год у нас впервые снизилась почти на 10%, если точнее, на 9,9%.

Наши крупные вложения в строительство перинатальных центров в прошлые годы и модернизация системы родовспоможения не прошли даром и позволили получить важный социально-демографический результат. А именно: по уровню младенческой смертности мы впервые вышли по итогам прошлого года на лучшие мировые показатели – 3 случая на 1000 родившихся. Кроме того, на треть снизилась смертность детей в возрасте до 17 лет, возросла эффективность лечения онкобольных детей.

Что касается демографических показателей. К большому сожалению, третий год подряд они снижаются. И хотя нам удалось в 2019 году компенсировать естественную убыль населения миграционным притоком, мы не можем постоянно рассчитывать только на миграцию.

Конечно, физическое здоровье, как известно, определяется далеко не одной медициной. Необходима крепкая дружба с физкультурой, спортом и тем, что мы называем ЗОЖ, – здоровым образом жизни. А для этого необходима спортивная инфраструктура. Несмотря на то, что область по этому показателю занимает ведущие позиции в стране, тем не менее спортивные объекты мы строили, ремонтировали, модернизировали и будем это делать впредь. Итоги этой работы за прошлый год видны на слайде.

А в отчётном году начато также строительство и значимых объектов спорта. Это многофункциональная спортивная арена в городе Белгороде на 10 тысяч зрителей и физкультурно-оздоровительный комплекс с ледовым катком в посёлке Майском Белгородского района, который финансирует публичное акционерное общество «Газпром» в рамках социальной программы «Газпром – детям». Это уже десятый объект, который строит «Газпром» в области, за что мы очень благодарны этой уважаемой компании. Оба эти объекта – и спортивная арена в Белгороде, и ФОК в Майском – будут введены в текущем году. Отдельные слова благодарности адресую компании «Металлоинвест», которая взяла на себя половину финансирования строительства спортивной арены в городе Белгороде, а это ни много ни мало 2 млрд рублей.

Наращивание спортивной инфраструктуры позволит нам увеличить долю граждан, систематически занимающихся физкультурой и спортом, до 50%.

В минувшем году стартовала масштабная региональная стратегия «Доброжелательная школа». Её задача: во-первых, сформировать во всех школах современную образовательную среду, а во-вторых, обеспечить комфортную, безопасную, психологически здоровую атмосферу для учеников, учителей и родителей, пропитав её глубоким, здоровым нравственным содержанием.

Эти изменения давно назрели, и я хочу выразить благодарность прежде всего всем педагогам области, которые творчески подошли к разработке стратегии «Доброжелательная школа» и активно участвуют в настоящее время в её реализации.

А со стороны Правительства области при-

нимались в свою очередь все необходимые меры для обеспечения ресурсной поддержки данной стратегии. И они осуществлялись по следующим направлениям.

Первое. Построены 3 новые школы в прошлом году на 1350 мест.

Второе. Введены дополнительно более 2,5 тысяч мест в детских садах. В результате доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет составила 96,5%.

Третье. Капитально отремонтированы 33 школы и 23 детских сада в прошлом году, а за счёт федеральных средств в соответствии с национальным проектом «Образование» серьёзно укрепилась материально-техническая база школ, включая коррекционные.

Четвёртое. В минувшем году удалось улучшить ситуацию с детским питанием. Показатели охвата горячим питанием выше общероссийских значений.

Пятое. Важнейшим решением минувшего года стало увеличение оплаты труда педагогов на 25% с 1 сентября, а за классное руководство мы также с 1 сентября увеличили надбавку на пять тысяч рублей в месяц. Обращаю ваше внимание, мы досрочно выполнили указание Президента относительно повышения заработной платы за классное руководство.

Понимая важность и необходимость подготовки профессиональных кадров, год назад мы приняли трёхлетнюю программу модернизации профессиональных образовательных организаций общей стоимостью почти 6 млрд рублей. И уже в прошлом году выполнен ремонт 21 объекта на сумму 1,2 млрд рублей.

На переоснащение учебной и лабораторной базы направлены значительные средства работодателей и федерального бюджета. И я хочу искренне выразить слова благодарности и признательности нашим уважаемым партнёрам – предпринимателям-работодателям – за щедрые инвестиции в настоящее и будущее экономики нашей области.

Рассчитываю, что наши работодатели поддержат ещё одну важную социальную меру в помощь белгородскому студенчеству. Предлагаю с 1 сентября 2020 года для всех студентов очных отделений организаций высшего и среднего профессионального образования ввести единый социальный проездной билет (ЕСПБ) для проезда в городском общественном транспорте по тому же принципу, что и для остальных льготных категорий граждан. Поддерживается такая инициатива? Спасибо.

Главным событием в научной жизни страны в минувшем году стало создание пяти региональных научно-образовательных центров мирового уровня. И Белгородская область – в числе этих пяти субъектов. Специализация нашего Центра – «Инновационные решения в агропромышленном комплексе». Научно-образовательный центр объединил в своей структуре белгородские и российские вузы, ведущие научные организации страны и крупные предприятия области. Роль координатора всей этой работы взяло на себя Правительство области.

За считанные месяцы проведена следующая работа: создана система управления научно-образовательным центром, организованы пять научно-исследовательских платформ, одобрены и запущены 22 проекта общей стоимостью 1,3 млрд рублей. Белгородский научно-образовательный центр заработал. И его основная цель очевидна: перевести экономику области, прежде всего агропромышленный комплекс, на новую парадигму инновационного развития, прекратить утечку мозгов, обеспечить постоянно

растущую конкурентоспособность человеческого капитала и нашего региона в целом.

Развитие культуры в Белгородской области всегда высоко оценивалось жителями региона. И отчётный год не стал исключением. Достаточно сказать, что по удовлетворённости услугами культуры и условиями для занятий творчеством Белгородская область занимает лидирующие позиции в стране. Это большая заслуга работников культуры и всех муниципальных образований. Кстати, наша область достигла самого высокого показателя в стране по объёму выделяемых средств на содержание культуры – 4,3% валового регионального продукта.

А благодаря активности Попечительского совета «Прохоровское поле» под руководством Николая Ивановича Рыжкова в Прохоровке начато строительство музея «Битва за оружие Великой Победы». Его открытие планируется к 9 мая текущего года.

И ещё один штрих о культуре. В минувшем году одержана очень важная культурно-нравственная победа, к которой мы шли много лет. Белгородская область получила престижную награду как самый читающий регион страны и обрела звание «Литературный флагман России». С чем я всех поздравляю.

В отчётном году мы настойчиво продолжали совершенствовать систему управления в области на всех уровнях. Не ослабляя внимания к проектному управлению, стали повсеместно применять бережливые технологии как в бюджетной сфере, органах управления, так и в реальном секторе экономики.

В Правительстве области создано 15 центров компетенций по внедрению бережливых технологий. В сотрудничестве с Федеральным центром компетенций и госкорпорацией «Росатом» нам удалось получить многоплановый эффект:

- во-первых, экономический – производительность на предприятиях-участниках проекта увеличивается иногда в разы, соответственно растёт и заработная плата сотрудников;

- во-вторых, социальный эффект – повышается качество и доступность услуг, растёт удовлетворённость граждан;

- в-третьих, кадровый эффект – растёт компетентность специалистов и целых коллективов.

Наши первые успехи в бережливом управлении получили признание на федеральном уровне. Так, Правительство Белгородской области, Центр занятости населения г. Белгорода и Белгородский государственный университет обрели статус образцов федерального уровня по реализации программы «Эффективный регион». А по итогам шестого конкурса «Проектный Олимп» Правительство Белгородской области заняло первое место в номинации «Проекты в области бережливого управления».

Огромная работа в области проводится по вовлечению граждан в активную общественную жизнь. И мы убедились, что жители области не только ждут позитивных перемен, но главное, готовы быть их активными участниками. Развивая гражданскую активность, мы развернули работу по следующим направлениям.

Первое. В области создана многоуровневая система общественного самоуправления. Она представлена на слайде.

Второе. Запущен механизм грантовой поддержки многочисленных проектов гражданских активистов, субъектов общественного самоуправления и некоммерческих организаций. И объём этой поддержки приближается уже к 100 млн рублей.

Третье. Широко применяются электрон-

ные коммуникации. Продолжает развиваться наша платформа «Народная экспертиза». Появились и работают сетевые сообщества органов местного и общественного самоуправления.

Поделись с вами планами на 2020 год. Поэтому, как он начался, текущий год будет необычным во многих отношениях. Но для аналитиков и тех, кто обладает хорошей интуицией, ничего необычного нет. Новые технологии меняют мир, и всё человечество в целом меняется: от культуры наживы и материального потребления, убивающих нашу планету, происходит разворот в сторону реализации возможностей каждого человека. Другими словами, от общества материального потребления, безудержного потребления, которое вышло уже за границы экологических возможностей планеты, мир переходит на другую матрицу развития – матрицу творческого, духовного развития общества, которое не имеет никаких границ. Ибо предела совершенству, как известно, не существует.

В области будет и дальше наращиваться экономический потенциал на основе внедрения прежде всего инновационных технологий. Будет введён ряд новых предприятий и реализованы десятки инвестиционных проектов на уже существующих предприятиях. Особый приоритет – развитие промпарков, а их у нас уже 7.

Потребность работодателей в работниках на начало текущего года почти 26 тысяч человек, а безработных, зарегистрированных в центрах занятости, – около 4 тысяч человек. Как видите, дефицит более 20 тысяч.

Какие пути решения мы видим?

Во-первых, необходимо повышать производительность труда на предприятиях, роботизировать производство, внедрять бережливые технологии. Выработку на одного работника в реальном секторе экономики мы должны увеличить в ближайшие 3-5 лет как минимум в 1,5 раза.

Во-вторых, мы ещё активнее и теснее должны работать с организациями профессионального образования. И прежде всего среднего.

В-третьих, мы будем поощрять сотрудничество предприятий области с Федеральной службой исполнения наказаний по привлечению трудовых ресурсов, как это делают уже сейчас компания «Агро-Белогорье» и другие предприятия. На трудовую миграцию прошу никого не рассчитывать. Исключение могут составлять только сезонные работы.

С другой стороны, нас по-прежнему беспокоят «серая занятость» и уход от налогов. Поэтому совместно с налоговой службой мы будем только наращивать свои усилия по легализации и прозрачности трудовых и финансовых отношений в экономической сфере. По самым скромным оценкам, консолидированный бюджет области по этой причине недополучает от 5 до 7 млрд рублей ежегодно, а это как раз та цифра, которая сможет покрыть дефицит областного бюджета на текущий год. И это отвечает принципам справедливости. О принятии таких мер нам часто напоминают добросовестные предприниматели, которых большинство в нашей области и которые заинтересованы в создании честной конкурентной предпринимательской среды в пространстве нашей области.

Беспрецедентно огромная сумма в текущем году выделяется на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов социальной сферы – более 12 млрд рублей, из них 2,5 млрд рублей – из федерального бюджета по финансированию национальных проектов. Планируется завершить работы и обеспечить ввод на 486 объектах.

Отчёт Губернатора области о деятельности Правительства региона в 2019 году

Для сравнения: в прошлом году мы построили и ввели после капитального ремонта 295. Уверен, белгородские строители справятся с предстоящим объёмом работ.

В соответствии с национальным проектом «Жильё и городская среда» в текущем году планируется ввести 1,3 млн квадратных метров жилья. Из них порядка 85% индивидуального. Но здесь необходимо учитывать одно очень важное обстоятельство – количество застройщиков, кто сам имел возможность строить для себя дом, за последнее время сократилось в 3-4 раза. И это понятно – просто большинство из них удовлетворили свои потребности. Но растёт число тех, кто желает приобрести собственный дом и жить в нём, в том числе приобрести с помощью ипотечных и льготных кредитов.

Обращаю внимание на использование и бюджетных возможностей в строительстве жилья. Так, значительно больше, чем в прошлые годы, выделяется средств для переселения граждан из аварийных домов в текущем году – почти 500 млн рублей, плюс для обеспечения жильём детей-сирот – более 400 млн рублей, что тоже больше, чем раньше. В этой связи прошу департаменты ЖКХ и строительства совместно с главами муниципальных образований своевременно эти средства освоить, обеспечив одновременно качественным жильём почти тысячу белгородцев – свыше 600 граждан, проживающих сегодня в аварийных домах, и 300 детей-сирот.

Как всегда, большой объём предстоит в текущем году выполнить в дорожном строительстве. А в случае досрочного выполнения показателей нацпроекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», в чём я не сомневаюсь, мы можем рассчитывать на дополнительное финансирование дорожного строительства за счёт федеральных средств. Знаковый объект текущего года – современная четырёхполосная с ночным освещением дорога на Прохоровку протяжённостью почти 40 километров, которую мы обязаны завершить к 9 мая. Кстати, эта дорога строится по личному решению Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина за федеральные средства – на неё выделено более 4 млрд рублей.

В текущем году запускаем масштабную комплексную программу «Сельская вода». Комплексность её заключается в том, что в каждом селе будет строиться или ремонтироваться всё одновременно – и скважины, и водопроводные сети, и объекты водоподготовки и водоотведения, а также ремонт существующих колодцев. Причём с использованием качественных современных материалов. Данная программа давно назрела. Метод «латания дыр» в водоснабжении сёл, который практиковался ранее, давал лишь временный эффект и давно себя исчерпал. Думаю, что эта программа будет рассчитана на нас на 5 – максимум 7 лет.

Не отходя далеко от темы жилищно-коммунального хозяйства, хочу внести предложение, касающееся и горожан.

Недавно мы проанализировали на примере бюджетных организаций, какой подарок этой зимой сделала нам погода. Расходы на отопление, мы подсчитали, сократились в бюджетных учреждениях почти на четверть. В этой связи прошу департамент ЖКХ проработать вопрос с управляющими компаниями и ресурсными организациями и произвести соответствующий перерасчёт за отопление жителям многоквартирных домов, где люди платят не по счётчику, а по нормативу. Я считаю, что это будет справедливо.

В текущем году, дорогие коллеги, предстоит выполнить огромную работу по фор-

мированию комфортной городской среды. На эти цели только из бюджетов всех уровней выделяется почти 1 млрд рублей. Кроме того, город Шебекино недавно выиграл конкурс на лучший проект стоимостью 75 млн рублей, – с чем мы и поздравляем шебекинцев. Причём для нас уже давно не существует разницы в благоустройстве между городом и селом. Границы наших усилий по наведению порядка и благоустройства, как известно, совпадают с границами Белгородской области. Только в текущем году планируется посадить вдоль дорог более 100 тысяч деревьев и кустарников, установить новое освещение на 194 км сельских улиц, одновременно с ремонтом дорог в населённых пунктах сделать не менее 10 тысяч подъездов с твёрдым покрытием к частным домовладениям. В этой связи хочу призвать и жителей сёл, районных центров к активному участию в благоустройстве своих подворий в соответствии с разработанными проектами.

В развитии социальной сферы мы сосредоточим все ресурсы: финансовые, организационные, кадровые – на достижении целевых показателей, предусмотренных национальными проектами. Одновременно продолжим работу над теми программами, которые имеют чисто региональную прописку. И я снова возвращаюсь к реализации стратегии «Доброжелательная школа» – главному направлению приложения сил департамента образования и глав администраций муниципальных образований области.

Наша задача – сделать школу территорией добра, радости, творчества, вторым домом, куда хочется бежать и откуда не хочется уходить. И мы целеустремлённо будем создавать такую атмосферу в каждом учебном заведении. Инструменты для этой работы у нас все есть. Какие это инструменты? К 100 школам, работающим сегодня в режиме полного дня, к концу года мы добавим ещё столько же. Приступим к перестройке системы дополнительного образования. Будем устранять в образовательной среде бюрократические препоны. Усилим методическую и психологическую службы школ. Повысим с 1 сентября заработные платы педагогам на 20%. И, конечно же, будем поддерживать проекты добрых дел, которые учат и детей, и взрослых совершать добрые поступки.

Для департамента здравоохранения и социальной защиты населения области при всём многообразии задач наиважнейшей является дальнейшее повышение качества работы первичной медико-санитарной помощи и прежде всего семейной медицины, офисов семейных врачей. Прошу департамент здравоохранения и лично глав муниципальных образований обеспечить 100%ное укомплектование всех офисов семейных врачей врачами общей практики.

Правительство области в сотрудничестве с профсоюзами продолжит в текущем году работу по повышению заработной платы на предприятиях нашей области. Хотя это всё больше понимают и сами работодатели, и в общем-то уговаривать уже никого не приходится. Всем нам надо помнить слова Роберта Боша, основателя фирмы BOSCH, который сказал: «Я плачу хорошую заработную плату не потому, что у меня много денег. У меня много денег, потому что я плачу хорошую заработную плату». Я думаю, мы сделаем маленький трафаретик с этими словами и на день рождения каждого руководителя подарим такую табличку для того, чтобы она была представлена в рабочем кабинете.

Не могу не затронуть ещё одну очень важную тему: много семей и жителей области в силу различных жизненных обстоятельств

живут непросто, иногда очень трудно. Приведу один свежий пример из реальной жизни. Мать троих детей школьного возраста работает медсестрой, живёт в доме, который оказался в залоге банка и решением суда отчуждается. Как в таких случаях поступать? Можно не вмешиваться, ведь всё делается по закону. Я думаю, что в таких случаях мы должны поступать не формально, а по совести. А это значит – решить проблему. В этой связи предлагаю при Общественной палате области с участием наших омбудсменов по правам человека и по правам детей создать постоянно действующую рабочую группу для рассмотрения таких и им подобных чрезвычайных ситуаций. Мы их должны решать.

В текущем году наша страна отметит славную дату в своей героической летописи – 75-ю годовщину Великой Победы. Сегодня мы активно готовимся к этому знаменательному юбилею. Прошу всех белгородцев проявлять постоянную заботу о наших дорогих ветеранах.

Уверен, что празднование юбилея Победы на Белгородчине будет всенародным. В канун священной даты хочется как-то по особенному выразить искреннюю благодарность великому поколению Победителей, которые подарили нам право на счастье. Поэтому родилась идея, которая, надеюсь, найдёт отклик в сердцах белгородцев, – увековечить наш «Белгородский бессмертный полк»

и создать дополнительно его электронную версию. Прошу департамент внутренней политики в кратчайшие сроки создать соответствующую электронную платформу и призываю всех жителей области поучаствовать в её наполнении.

А также выступаю с инициативой установить в области День памяти и славы павших в Великой Отечественной войне. И предлагаю героическую дату Прохоровского танкового сражения – 12 июля – сделать выходным днём.

Сегодня наша страна переживает важнейший переломный момент – готовится к принятию поправок в основной закон страны – Конституцию Российской Федерации. Каждый из вас может стать частью истории и выразить свою гражданскую позицию. Поддержите курс России на обновление. Закрепите высокие социальные стандарты развития государства. Обеспечить конституционную защиту традиционных семейных ценностей и права человека на достойную жизнь. Сегодня у нас есть шанс защитить суверенитет страны и проголосовать за новую Конституцию России, отвечающую духу времени. Давайте не останемся в стороне от этого эпохального события. Вместе 22 апреля выразим свою волю, волю белгородцев на достойную жизнь в сильном, процветающем государстве.

Отчёт губернатора о деятельности правительства региона в 2019 году в фактах и цифрах



Промышленность

Рост на **3,3%**

Создано более **15 тыс. новых рабочих мест**

АПК

2 место

по России после Краснодарского края

3 млн 473 тыс. тонн зерна (+88 тыс. тонн к 2018 году)

1 млн 752 тыс. тонн мяса (+47 тыс. тонн к 2018 году)

Малое и среднее предпринимательство

8 место

в России по уровню содействия развитию конкуренции

*по данным Минэкономразвития РФ
Оборот субъектов МСП вырос до **830 млрд (+104%)**

Дороги

Инвестиции **21,5 млрд руб.** (+5 млрд к 2018 году)

7 лет → **51 млрд руб.** → **600 км дорог** между районными центрами

Жильё

Введено **1 млн 260 тыс. кв. м жилья**

Семейная медицина

Созданы **779** офисов семейного врача

80% законченных медицинских услуг оказываются в офисах семейного врача

Средняя зарплата семейных врачей **62 784 руб**

Образование

Построены **3** новые школы → **1350** мест

Капитально отремонтированы

33 школы

23 детских сада → более **2,5** тысяч новых мест в детских садах

Спортивная инфраструктура

Инвестировано **1,3 млрд руб** → **32** объекта

4 футбольных поля с искусственным покрытием

12 площадок для сдачи норм ГТО

3 спортивные площадки

12 спортивных объектов капитально отремонтированы

Культура

Инвестировано **5 млрд руб.** → в **1,5** раза больше, чем **5** лет назад

4,3% валового регионального продукта



Успех – в мотивации выпускника и знаниях учителя

Через четыре месяца почти 15 тысячам белгородских девятиклассников предстоит очень ответственное испытание – выпускные экзамены.

Государственная итоговая аттестация проводится в форме основного государственного экзамена (ОГЭ) и (или) государственного выпускного экзамена (ГВЭ) и включает в себя четыре экзамена, два из которых являются обязательными: по русскому языку и математике и два по выбору выпускника из числа учебных предметов: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).

Для участников ГИА с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов по их желанию она проводится только по обязательным учебным предметам.

В 2020 году выпускные экзамены в 9-х классах ждут большие изменения в содержательном плане. Суть в том, что ОГЭ-2020 будут сдавать школьники, которые с первого класса обучались по новым Федеральным государственным образовательным стандартам, принятым в 2010 году. Другими словами, это дети, которые учились по другой программе, а значит, и экзамены у них должны быть другими.

Проверяться будут не только знания по конкретному предмету, но и метапредметные навыки, которые нужны на всех предметах. Это смысловое чтение, коммуникационная грамотность, умение пользоваться справочной информацией и многое другое. Впрочем, задания старого типа тоже сохраняются, чтобы была преемственность между экзаменами и чтобы результаты ОГЭ можно было сравнивать по годам.

Успешная сдача ОГЭ – это наша общая задача, в решении которой и у семьи, и у школы есть своя зона ответственности. Каждому выпускнику по силам сдать экзамены, потому что все задания составлены на основе школьной программы.

ОГЭ имеет строго установленный порядок проведения и оценивания результатов, в разработке материалов экзамена задействован Федеральный институт педагогических измерений (ФИПИ). Сегодня этот порядок максимально приближен и соответствует порядку проведения ЕГЭ.

Если говорить о зоне ответственности школы, то она заключается в качестве предоставляемого образования. Набором отдельных разрозненных мероприятий качество не обеспечишь. Для подготовки к ОГЭ в каждой школе должны быть разработаны комплексные меры, учитывающие все аспекты. Как будет называться этот документ – программа, дорожная карта, план мероприятий, определит сама школа. Главное, чтобы документ был умным и конкретным.

Так как проблема подготовки к выпускным экзаменам рас-

сматривается как общеобразовательная задача, к этому процессу должны быть подключены все педагоги с 1 по 9 класс. Очень важно, чтобы все учителя прочувствовали тот немалый вклад, который они вносят в общее дело, и свою причастность к успеху ребенка на экзамене.

Подготовка к ОГЭ требует от учителя и ученика полной выкладки, это, конечно, титанический труд.

Будет или не будет девятиклассник, особенно в оставшиеся четыре месяца, относиться к процессу обучения с максимальной ответственностью, зависит прежде всего от настроения родителей. Это уже зона ответственности семьи. И ученики, и родители должны понять одно: результат определяется трудом, сегодня невозможно получить тройку, четверку или пятерку просто так, без усилий по освоению программы.

Времена рассуждений, что тройку всё равно поставят, никому не денутся, ушли безвозвратно. Для всех должен быть наукой тот факт, что по итогам 2019 года с учётом пересдачи экзаменов в сентябре 143 девятиклассника не получили аттестат об основном общем образовании. В своё время большинство из них считало, что тройка получится сама собой. Оказывает-ся, совсем не так.

Успех во многом определяется тем, насколько эффективна подготовительная работа. Принципиально важно наличие единой позиции у всех участников образовательного процесса – учителей, учеников, родителей – по отношению к самой государственной итоговой аттестации и к готовности выпускников. Задача педагогов и родителей – научить ребенка трудиться, справляться с различными задачами, трудностями. Очень важно создать у каждого выпускника установку: «Ты можешь и должен сдать экзамены».

Есть такое понятие, как «чистый ОГЭ», то есть экзамен без нарушений, в первую очередь без запрещённых предметов – телефонов, смартфонов, письменных заметок, справочных материалов и т.п. Каждый факт наличия у участника ОГЭ запрещённого предмета мы вправе рассматривать как удар по тому портрету выпускника, который задан федеральным государственным образовательным стандартом и который на протяжении девяти лет старались сформировать: это выпускник, осознающий себя личностью, социально активный, уважающий закон и правопорядок, осознающий ответственность перед семьёй, обществом, государством, человечеством.

В ситуации по девятым классам многократно возрастает ответственность муниципалитета. Нужен объективный анализ положения дел в разрезе абсолютно каждого девятиклассника и набор конкретных действий в случае наличия проблем.

Школа и учитель должны вдохновить каждого выпускника своей неутомимостью и применением многочисленного ряда форм и методов работы по подготовке к ГИА. Это – инфор-

мирование учащихся о порядке проведения ОГЭ, содержаниях КИМ, заполнении бланков и т.д.; организация подготовки учащихся к ОГЭ на уроках через включение соответствующих заданий, проведение контрольных работ в формате ОГЭ; через внеурочную деятельность, дополнительное образование, работу консультационных площадок; организация пробных экзаменов; индивидуальной и групповой работы с учащимися, испытывающими трудности при решении задач ОГЭ, и со способными учащимися; реклама книг, печатных изданий и интернет-сайтов, других источников информации с целью организации самостоятельной подготовки учащихся к ОГЭ; организация практикумов по заполнению экзаменационных бланков; проведение бесед с учащимися с целью оказания психологической помощи в процессе подготовки и проведения ОГЭ.

Для успешной подготовки учащихся к сдаче ОГЭ педагог должен: правильно оценивать в течение всего учебного периода знания, умения и навыки учащихся в соответствии с их индивидуальными особенностями и возможностями; организовать системную продуманную работу в течение всех лет обучения по предмету; планировать работу по подготовке учащихся к сдаче ОГЭ в процессе преподавания предмета; уделять особое внимание самостоятельной работе в открытом банке заданий, размещённом на сайте ФИПИ; вести мониторинг успешности усвоения изученных тем в течение всего учебного года.

Сегодня имеет место повальное увлечение репетиторством. Родители считают его панацеей от возникающих проблем, что далеко не всегда спасает ситуацию. Только этим их помощь ни в коем случае не должна ограничиваться. Именно родители могут помочь своему ребенку наиболее эффективно распорядиться временем и силами при подготовке к экзаменам. Человеку, кроме всего прочего, необходима ещё и психологическая готовность к ситуации сдачи выпускных экзаменов. Поддержка как никогда нужна именно в эмоциональной поддержке. Поддерживать ребёнка – значит верить в него. Очень важно научить его взять себя в руки на экзамене. Чем больше выпускник боится неудачи, тем больше вероятность допущения ошибок. Чем больше ученик тревожится, тем меньше сил у него остается на учебную деятельность.

Очень важно, чтобы дети усвоили одну простую истину: подготовка к ОГЭ – это тяжелый труд, результат будет прямо пропорционален времени, потраченному на активную подготовку к экзамену. Истина эта кажется банальной. Но составляющие успеха – это, прежде всего, целеустремленность, упорный труд и вера в себя, в свои силы.

Николай РУХЛЕНКО,

первый заместитель начальника департамента – начальника управления образовательной политики департамента образования области

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Принят закон о возможности направления материнского капитала на строительство жилого дома на садовом участке и новых мерах поддержки семей при рождении (усыновлении) первого ребенка.

Ранее строительство жилого дома было возможно только на земельном участке, предоставленном для ИЖС. В настоящее время такое строительство возможно, в том числе и на садовом земельном участке. В этой связи законом предусмотрена возможность направления части средств материнского капитала на строительство (реконструкцию) либо на компенсацию затрат на построенный объект ИЖС на садовом земельном участке.

Кроме того, установлено право на дополнительные меры господдержки женщин, родивших (усыновивших) первого ребенка, начиная с 1 января 2020 года, а также мужчин-усыновителей первого ребенка, не воспользовавшихся ранее мерами дополнительной господдержки, если решение суда об усыновлении вступило в силу, начиная с 1 января 2020 года.

Предусматривается введение дифференцированного размера маткапитала, в зависимости от рождения (усыновления) первого, второго, третьего или последующих детей.

А. ТЕРЕХОВ,
помощник прокурора
Волоконовского района

В Белгороде откроется детская поликлиника «Поколение»

В 2020 год медицинский центр «Поколение» с более чем 18-летней историей вошёл с обновленной современной концепцией: развитие педиатрической помощи детям и создание многопрофильной детской консультативной поликлиники «Здоровое поколение».

Это обусловлено растущим спросом на оказание качественной медицинской помощи детям и полностью вписывается в концепцию федерального проекта «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» нацпроекта «Здравоохранение».

Планируется соблюдение параметров новой модели оказания поликлинической помощи детям на принципах бережливого производства, где будет комфортно и юным пациентам, и врачам, повысится качество диагностики и лечения.

В современных условиях нужно аккумуляровать весь спектр необходимых пациентам медицинских услуг в одном месте, что позволяет говорить о доступности медицинской помощи. На четырех этажах планируется организовать современную поликлиническую помощь детям от 3 до 18 лет врачом-педиатром, врачами узких специальностей – неврологом, кардиологом, ревматологом, отоларингологом, эндокринологом, психо-

логом, логопедом и др. В общей сложности, будет представлено более 10 медицинских направлений.

Особое внимание будет уделено развитию традиционного для медицинского центра «Поколение» направления – офтальмологии. Кроме оказания детям консультативной офтальмологической помощи, будут предложены современные методы диагностики и аппаратного лечения нарушения зрения у детей. Планируется оказание хирургической помощи детям с заболеваниями органов зрения. В будущей поликлинике в достаточном объеме будет представлена современная детская стоматология. Как и во всех медицинских центрах «Поколение», в детской поликлинике «Здоровое поколение» будет установлено передовое лечебно-диагностическое оборудование, обеспечивающее в краткие сроки постановку диагноза и проведение необходимого лечения. Диагностическая база кабинетов функциональной диагностики позволит проводить ЭКГ-, ЭЭГ-, УЗИ-исследования и другие исследования на самых новых аппаратах.

В поликлинике «Здоровое поколение» планируется развивать профилактические направления – физиотерапия и вакцинопрофилактика. Принимать сможет около 300 пациентов в день.

При проектировании учитываются инте-



ресы детей в первую очередь: архитектурные требования, направленные на отвлечение внимания юных пациентов от лечебного процесса, красочные игровые рекреации, комнаты матери и ребенка, а также будут предусмотрены все условия для оказания помощи маломобильным пациентам.

Детская консультативная поликлиника «Здоровое поколение» станет долгожданной медицинской организацией в Белгородской области, созданной по инициативе и при поддержке депутата Государственной Думы РФ А.В. Соча. Но самым главным критерием ее работы, как и всех клиник Медицинского центра «Поколение», станет квалифицированный медицинский персонал, самое современное оборудование и внимательное отношение к пациентам. Своих первых маленьких пациентов поликлиника «Здоровое поколение» должна принять уже в 2021 году.

ПОНЕДЕЛЬНИК 23 МАРТА

● **ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости»
9.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.15, 2.10, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженемся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.30, 1.10 «На самом деле» (16+)
19.40 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ЗАСТУПНИКИ» (16+)
22.30 «Док-ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.10 «Познер» (16+)

● **РОССИЯ**

5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести
11.45 «Судьба человека» (12+)
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)
14.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «В ШАГЕ ОТ РАЯ» (12+)
23.10 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
2.00 Т/с «ШАМАНКА» (16+)

● **ТВ ЦЕНТР**

6.00 «Настроение»
8.10 Х/ф «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА» (0+)
10.00 Д/ф «Петр Алейников. Жестокая жестокая любовь» (12+)
10.55 «Городское собрание» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (16+)
11.50 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» (12+)
13.40, 4.55 «Мой герой» (12+)
14.50 «Город новостей»
15.05, 3.25 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)
16.55 «Естественный отбор» (12+)
18.15 Х/ф «ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ» (16+)
22.35 «Мир на карантине» (16+)
23.05, 1.40 «Знак качества» (16+)
0.00 «События. 25-й час» (16+)
0.35 «Петровка, 38» (16+)
0.55 «Прощание. Япончик» (16+)
2.20 «Вся правда» (16+)

● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6.00 Утро с «Миром Белогорья» (6+)
10.00, 5.00 «Фитнес» (0+)
11.00, 22.00 Х/ф «ЩИТ И МЕЧ» (6+)
12.20, 14.00 Мультфильмы (0+)
13.00, 5.45 «Сельский порядок: турне по сёлам Белгородчины» (6+)
13.30 «Уроки рисования» (6+)
14.45 «Ручная работа» (6+)
15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.30, 21.00 «Такой день»: новости «Мира Белогорья» (6+)
15.30, 16.30, 17.30, 20.30, 0.00 «Путь, истина и жизнь»: духовная история Белогорья» (6+)
19.00 «Ремесло» (6+)
19.15 «Центр притяжения» (6+)
23.45 «Вне зоны» (6+)
0.30 «Хорошее кино» (с субтитрами) (6+)
2.00 «Дайте знать: телеверсии публичных лекций» (6+)
3.00 «Хорошая музыка» (6+)

ВТОРНИК 24 МАРТА

● **ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости»
9.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.15, 2.10, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженемся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.30, 1.10 «На самом деле» (16+)
19.40 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ЗАСТУПНИКИ» (16+)
22.30 «Док-ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.10 «Право на справедливость» (16+)

● **РОССИЯ**

5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести
11.45 «Судьба человека» (12+)
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)
14.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «В ШАГЕ ОТ РАЯ» (12+)
23.10 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
2.00 Т/с «ШАМАНКА» (16+)

● **ТВ ЦЕНТР**

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» (16+)
8.45 Х/ф «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА» (0+)
10.55 «Актерские судьбы. Тамара Макарова и Сергей Герасимов» (12+)
10.20 Д/ф «70 лиц Александра Буйнова» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (16+)
11.50 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» (12+)
13.40, 4.55 «Мой герой» (12+)
14.50 «Город новостей»
15.05, 3.25 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)
16.55 «Естественный отбор» (12+)
18.15 Х/ф «ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ» (16+)
22.35, 2.15, 5.35 «Осторожно, мошенники!» (16+)
23.05, 1.35 Д/ф «Нина Дорошина. Любовь предателя» (16+)
0.00 «События. 25-й час» (16+)
0.35 «Петровка, 38» (16+)
0.55 Д/ф «Звезды против воров» (16+)

● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6.00 Утро с «Миром Белогорья» (6+)
10.00, 5.00 «Фитнес» (0+)
11.00, 22.00 Х/ф «ЩИТ И МЕЧ» (6+)
12.25, 14.00 Мультфильмы (0+)
13.00, 5.45 «Сельский порядок: турне по сёлам Белгородчины» (6+)
13.30 «Уроки рисования» (6+)
14.45, 2.45 «Ручная работа» (6+)
15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.30, 21.00 «Такой день»: новости «Мира Белогорья» (6+)
15.30, 16.30, 17.30, 20.30, 0.00 «Путь, истина и жизнь»: духовная история Белогорья» (6+)
19.00 «Ремесло» (6+)
19.15 «Центр притяжения» (6+)
23.45 «Вне зоны» (6+)
0.30 «Хорошее кино» (с субтитрами) (6+)
2.00 «Академический час» (6+)
3.00 «Хорошая музыка» (6+)

СРЕДА 25 МАРТА

● **ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости»
9.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.15, 1.20, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженемся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.30, 0.10 «На самом деле» (16+)
19.40 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ЗАСТУПНИКИ» (16+)
22.30 «Док-ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
3.35 «Наедине со всеми» (16+)

● **РОССИЯ**

5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести
11.45 «Судьба человека» (12+)
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)
14.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «В ШАГЕ ОТ РАЯ» (12+)
23.10 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
2.00 Т/с «ШАМАНКА» (16+)

● **ТВ ЦЕНТР**

6.00 «Настроение»
8.15 «Доктор И...» (16+)
8.45 Х/ф «ДЕЛО РУМЯНЦЕВА» (0+)
10.55 «Актерские судьбы. Тамара Макарова и Сергей Герасимов» (12+)
10.20 Д/ф «70 лиц Александра Буйнова» (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 «События» (16+)
11.50 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» (12+)
13.40, 4.55 «Мой герой» (12+)
14.50 «Город новостей»
15.05, 3.25 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)
16.55 «Естественный отбор» (12+)
18.10 Х/ф «ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ» (16+)
20.00 «Наш город». Диалог с мэром. Прямой эфир
22.35, 2.20 «Линия защиты» (16+)
23.05, 1.35 «Прощание. Александр Барыкин» (16+)
0.00 «События. 25-й час» (16+)
0.35 «Петровка, 38» (16+)
0.55 Д/ф «Женщины Евгения Евстигнеева» (16+)
2.45 Д/ф «Засекреченная любовь» (12+)

● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6.00 Утро с «Миром Белогорья» (6+)
10.00, 5.00 «Фитнес» (0+)
11.00, 22.00 Х/ф «ЩИТ И МЕЧ» (6+)
12.20, 14.00 Мультфильмы (0+)
13.00, 5.45 «Сельский порядок: турне по сёлам Белгородчины» (6+)
13.30 «Уроки рисования» (6+)
14.45, 2.45 «Ручная работа» (6+)
15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.30, 21.00 «Такой день»: новости «Мира Белогорья» (6+)
15.30, 16.30, 17.30, 20.30, 0.00 «Путь, истина и жизнь»: духовная история Белогорья» (6+)
19.00 «Ремесло» (6+)
19.15 «Центр притяжения» (6+)
23.45 «Вне зоны» (6+)
0.30 «Хорошее кино» (с субтитрами) (6+)
2.00 «Академический час» (6+)
3.00 «Хорошая музыка» (6+)

ЧЕТВЕРГ 26 МАРТА

● **ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 «Новости»
9.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.15, 1.20, 3.05 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженемся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.30, 0.10 «На самом деле» (16+)
19.40 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «ЗАСТУПНИКИ» (16+)
22.30 «Док-ток» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)

● **РОССИЯ**

5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести
11.45 «Судьба человека» (12+)
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)
14.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «В ШАГЕ ОТ РАЯ» (12+)
23.10 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
2.00 Т/с «ШАМАНКА» (16+)

● **ТВ ЦЕНТР**

6.00 «Настроение»
8.10 «Доктор И...» (16+)
8.35 Х/ф «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80» (12+)
10.00 Х/ф «УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 «События» (16+)
11.50 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» (12+)
13.40, 4.55 «Мой герой» (12+)
14.50 «Город новостей»
15.05, 3.30 Т/с «ОТЕЦ БРАУН» (16+)
16.55 «Естественный отбор» (12+)
18.15 Х/ф «ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ» (16+)
22.00 События
22.35 «10 самых... Пожилые отцы» (16+)
23.05 Д/ф «Актерские драмы. Отравленные любовью» (12+)
0.00 «События. 25-й час» (16+)
0.35 «Петровка, 38» (16+)
0.55 «Прощание. Людмила Гурченко» (12+)
1.35 «Дикие деньги» (16+)

● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6.00 Утро с «Миром Белогорья» (6+)
10.00, 5.00 «Фитнес» (0+)
11.00, 22.00 Х/ф «ЩИТ И МЕЧ» (6+)
12.20, 14.00 Мультфильмы (0+)
13.00, 5.45 «Сельский порядок: турне по сёлам Белгородчины» (6+)
13.30 «Уроки рисования» (6+)
14.45, 2.45 «Ручная работа» (6+)
15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.30, 21.00 «Такой день»: новости «Мира Белогорья» (6+)
15.30, 16.30, 17.30, 20.30, 0.00 «Старая школа»: уроки от Народного артиста В.Старикова» (6+)
19.00 «Ремесло» (6+)
19.15 «Центр притяжения» (6+)
23.45 «Вне зоны» (6+)
0.30 «Хорошее кино» (с субтитрами) (6+)
2.00 «Академический час» (6+)
3.00 «Хорошая музыка» (6+)

ПЯТНИЦА 27 МАРТА

● **ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»
9.55 «Модный приговор» (6+)
10.55 «Жить здорово!» (16+)
12.15 «Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженемся!» (16+)
16.00, 2.15 «Мужское / Женское» (16+)
18.35 «Человек и закон» (16+)
19.40 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «Голос. Дети. Новый сезон» (0+)
23.20 «Вечерний Ургант» (16+)
0.15 Д/ф «Майлз Дэвис: Рождение нового джаза» (16+)
3.45 «Про любовь» (16+)
4.30 «Наедине со всеми» (16+)

● **РОССИЯ**

5.00, 9.25 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Местное время. Вести
11.45 «Судьба человека» (12+)
12.50, 17.25 «60 Минут» (12+)
14.45 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
18.30 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «В ШАГЕ ОТ РАЯ» (12+)
23.10 «Вечер с Владимиром Соловьёвым» (12+)
2.00 Т/с «ШАМАНКА» (16+)

● **ТВ ЦЕНТР**

6.00 «Настроение»
8.10 «Смех с доставкой на дом» (12+)
8.45, 11.50 Х/ф «ЖЕНЩИНА НАВОДИТ ПОРЯДОК» (12+)
11.30, 14.30, 17.50 «События» (16+)
11.50 Т/с «ОНА НАПИСАЛА УБИЙСТВО» (12+)
13.00 «Он и Она» (16+)
14.50 «Город новостей»
15.10 «Петровка, 38» (16+)
15.25 Х/ф «ПОМОЩНИЦА» (12+)
18.10 Х/ф «ВСКРЫТИЕ ПОКАЖЕТ» (16+)
20.00 Х/ф «НОЖ В СЕРДЦЕ» (12+)
22.00 «В центре событий»
23.10 «Приют комедиантов» (12+)
1.05 Д/ф «Дворжешские. На роду написано...» (12+)
0.00 «События. 25-й час» (16+)
0.35 «Петровка, 38» (16+)
2.35 «В центре событий» (16+)
3.35 Д/ф «Три смерти в ЦК» (16+)
4.30 Х/ф «ПУТЬ СКВОЗЬ СНЕГА» (12+)

● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6.00 Утро с «Миром Белогорья» (6+)
10.00, 5.00 «Фитнес» (0+)
11.00, 22.00 Х/ф «ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ» (6+)
12.30, 14.00 Мультфильмы (0+)
13.00, 5.45 «Сельский порядок: турне по сёлам Белгородчины» (6+)
13.30 «Уроки рисования» (6+)
14.45, 15.30, 16.30, 17.30, 19.00, 20.30, 0.00, 2.45 «Ручная работа» (6+)
15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.30, 21.00 «Такой день»: новости «Мира Белогорья» (6+)
23.30 «Вне зоны» (6+)
0.30 «Хорошее кино» (с субтитрами) (6+)
2.00 «Академический час» (6+)
3.00 «Хорошая музыка» (6+)

СУББОТА 28 МАРТА

● **ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро. Суббота»
9.00 «Умницы и умники» (12+)
9.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 «Новости»
10.15 «Александр Михайлов. Кино, любовь и голуби» (12+)
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 «Теория заговора» (16+)
14.45 «К дню рождения И. Смоктуновского. «Берегись автомобиля» (12+)
16.35 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
17.50 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 «Время»
21.20 «Дансе Революция» (12+)
23.00 «Большая игра» (16+)
0.10 Х/ф «ЦЕНА УСПЕХА» (16+)
1.45 «Мужское / Женское» (16+)

● **РОССИЯ**

5.00 «Утро России. Суббота»
8.00 Местное время. Вести
8.20 Местное время. Суббота
8.35 «По секрету всему свету»
9.30 «Пятеро на одного»
10.20 «Сто к одному»
11.10 «Смеяться разрешается»
13.40 Х/ф «ОНА СБИЛА ЛЕТЧИКА» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
20.00 Вести в субботу
20.40 Х/ф «ВИРАЖИ СУДЬБЫ» (12+)
0.40 Памяти Станислава Говорухина. «Конец прекрасной эпохи» (16+)

● **ТВ ЦЕНТР**

6.00 Х/ф «УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ» (12+)
7.30 «Православная энциклопедия» (6+)
8.00 Д/ф «Любовь Орлова. Двудликая и великая» (12+)
8.50 Х/ф «ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛАДИНА» (6+)
10.10, 11.45 Х/ф «УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ» (0+)
11.30, 14.30, 23.45 «События» (16+)
12.40, 14.45 Х/ф «ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ ПРИГОВОР» (12+)
16.50 Х/ф «ЛОВУШКА ВРЕМЕНИ» (12+)
21.00, 2.40 «Постскриптум» (16+)
22.15, 3.45 «Право знать!» (16+)
0.00 «Приговор. Березовский против Абрамовича» (16+)
0.50 «Удар властью. Распад СССР» (16+)

● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6.00 Утро с «Миром Белогорья» (6+)
10.00, 5.00 «Фитнес» (0+)
11.00, 22.00 Х/ф «ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ» (12+)
12.50, 14.00, 20.30 Мультфильмы (0+)
13.00, 5.45 «Сельский порядок: турне по сёлам Белгородчины» (6+)
13.30, 17.30 «Уроки рисования» (6+)
15.00, 19.05 Х/ф «НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ» (6+)
16.30, 21.30 «Архивы истории» (12+)
14.45, 4.45 «Ручная работа» (6+)
16.45, 21.45 «Золотая серия России» (12+)
17.00 «Путь, истина и жизнь»: духовная история Белогорья» (6+)
18.00, 21.00, 0.00 «Солдатики» (6+)
18.30, 4.45 «Ручная работа» (6+)
0.30 «Хорошее кино» (с субтитрами) (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 МАРТА

● **ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 Т/с «КОМИССАРША» (16+)
6.00, 10.00, 12.00 «Новости»
6.10 «Комиссарша» (16+)
7.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
7.45 «Часовой» (12+)
8.15 «Здоровье» (16+)
9.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.15 «Жизнь других» (12+)
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.55 «Теория заговора» (16+)
14.55 Х/ф «ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ» (0+)
16.50 «Точь-в-точь» (16+)
19.25 «Лучше всех!» (0+)
21.00 «Время»
22.00 «Что? Где? Когда?» (16+)
23.10 Х/ф «ЛУКАС» (18+)
0.45 «Мужское / Женское» (16+)

● **РОССИЯ**

4.15 Х/ф «АНЮТИНО СЧАСТЬЕ» (12+)
8.00 Местное время. Воскресенье
8.35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым»
9.30 «Устами младенца»
10.20 «Сто к одному»
11.10 Всероссийский потребительский проект «Тест» (12+)
13.40 Х/ф «ОНА СБИЛА ЛЕТЧИКА» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
20.00 Вести в субботу
20.40 Х/ф «ВИРАЖИ СУДЬБЫ» (12+)
0.40 Памяти Станислава Говорухина. «Конец прекрасной эпохи» (16+)

● **ТВ ЦЕНТР**

5.00 «Петровка, 38» (16+)
5.15 Д/ф «Петр Алейников. Жестокая, жестокая любовь» (12+)
5.55 Х/ф «СЛУЧАЙ В КВАДРАТЕ 36-80» (12+)
7.20 «Фактор жизни» (12+)
7.45 «Полезная покупка» (16+)
8.10 Д/ф «Фрунзич Мкртчян. Трагедия смешного человека» (12+)
8.50 Х/ф «СУЕТА СУЕТ» (6+)
10.40 «Спасите, я не умею готовить!» (12+)
11.30, 1.15 «События» (16+)
11.45 Х/ф «АРТИСТКА» (12+)
13.55 «Смех с доставкой на дом» (12+)
14.30 «Московская неделя»
15.05 «Хроника московского бытия» (12+)
15.55 «Прощание. Андрей Миронов» (16+)
16.55 Д/ф «Звезды лёгкого поведения» (16+)
17.40 Х/ф «РАЗОБЛАЧЕНИЕ ЕДИНОРОГА» (12+)
21.30, 1.30 Х/ф «ТЕМНАЯ СТОРОНА ДУШИ» (12+)

● **МИР БЕЛОГОРЬЯ**

6.00 Утро с «Миром Белогорья» (6+)
10.00, 5.00 «Фитнес» (0+)
11.00, 22.00 Х/ф «ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ» (12+)
12.50, 14.00, 20.30 Мультфильмы (0+)
13.00, 5.45 «Сельский порядок: турне по сёлам Белгородчины» (6+)
13.30, 17.30 «Уроки рисования» (6+)
15.00, 19.05 Х/ф «НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ» (6+)
16.30, 21.30 «Архивы истории» (12+)
14.45, 4.45 «Ручная работа» (6+)
16.45, 21.45 «Золотая серия России» (12+)
17.00 «Путь, истина и жизнь»: духовная история Белогорья» (6+)
18.00, 21.00, 0.00 «Солдатики» (6+)
18.30, 4.45 «Ручная работа» (6+)
0.30 «Хорошее кино» (с субтитрами) (12+)

● **ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА**

НАРКОЛОГИЯ АНТИАЛКОГОЛЬНАЯ реклама
ВАЛУЙКИ выезд на дом круглосуточно, анонимно
Тел. 8-

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Замечательную женщину **Валентину Тимофеевну ОБРЕЗАНОВУ** из х. Олейницкий поздравляем с датой мудрости, душевного богатства – с 90-ЛЕТИЕМ! Желаем бодрости и счастья, здоровья крепкого вдвойне, желаем самого простого – прожить подольше на земле. Пусть родные и близкие Вам люди наполняют Ваш дом теплом и любовью.

Рожковы Светлана, Дима, Лиза и Наташа.

Дорогую и любимую дочку, жену, мамочку и бабушку **Татьяну Леонтьевну АЛТУНИНУ** из с. Фощеватово поздравляем с 60-ЛЕТИЕМ ЮБИЛЕЕМ! Дорогая наша, милая, родная, сколько хочется тебе сейчас сказать! Нашей преданности нет конца и края, пожеланий наших всех не сосчитать. Спасибо, родная, что есть ты у нас, что видим и слышим тебя каждый час, за добрую душу и теплое слово, за то, что не видели в жизни плохого. Спасибо тебе, наш родной человек, желаем здоровья на долгий твой век!

Папа, муж, дочь, зять, внучки Виктория и Анастасия.

Любимую маму, бабушку, свекровь **Татьяну Леонтьевну АЛТУНИНУ** поздравляем с 60-ЛЕ-

ТИЕМ! Любимая наша, от чистой души тебя с днем рождения поздравить спешим. Хороший ты наш, дорогой человек, пусть долго продлится твой жизненный век. Здоровье и счастье тебе пусть придут, обиды и горе пускай позабудут. Спасибо, родная, за то, что живешь, молитвой своею и нас бережешь.

Андрей, Оля и внук Илюшка.

От всей души поздравляем с ЮБИЛЕЙНЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ **Татьяну Леонтьевну АЛТУНИНУ**! Сколько стукнуло – неважно. Ну, зачем года считать? В ногу с веком – вот, что важно, и в пути не отставать! Пусть в жизни будет всё, что нужно, чем жизнь бывает хороша: любовь, здоровье, счастье, дружба и вечно юная душа!

Семья Поповых.

От всей души поздравляем **Татьяну Леонтьевну АЛТУНИНУ** из с. Фощеватово с ЮБИЛЕЕМ! В 60 пусть глаза твои горят, будет счастьем полон дом, и богатством, и теплом. Пусть всегда согревает, как прежде, добротой самых близких людей. Пусть исполнит мечты и надежды этот полный тепла юбилей.

Семья Алтуниных и Гавшиных.

Уважаемую нашу сватьку **Татьяну Леонтьевну АЛТУНИНУ** поздравляем с ЮБИЛЕЕМ! Пусть эта замечательная дата в душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: здоровьем, счастьем, мира, долгих лет.

Сваты Линкины.

Прекрасного человека, замечательного учителя **Людмилу Николаевну САВИНУ** от всей души поздравляем с ЮБИЛЕЕМ! Пусть с каждым днем здоровье, любовь и успех умножаются, энтузиазм и радость прибавляются, доход возрастает, а дружба и дружба в кубе возрастает, и счастье к бесконечности стремится!



Ученики 9 «Б» класса Пятницкой средней школы и их родители.

Дорогую и любимую нашу мамочку, самую прекрасную в мире бабушку **Людмилу Александровну ЛИЧАЕВУ** от всей души поздравляем с ЮБИЛЕЙНЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ! Вся семья сейчас наша большая пожелает лишь счастья, любя. Мы за все благодарны на свете, за ту жизнь,

что нам ты дала, что с тобою растут наши дети, что ты лучшая в мире из мам! Пусть, родная, возрад тебе Боженька по заслугам безмерным твоим. И пусть жизни твоей вся дороженька Богом будет хранима одним! Желаем, чтоб жизнь твоя была вечной, здоровья и счастья была полная чаша, чтоб мы любовью своей бесконечной тебя окружали, мамочка наша!

Дети и внуки.

Дорогой наш отец и муж **Анатолий Петрович ШЕСТОПАЛОВ**, поздравляем тебя с ЮБИЛЕЕМ! Желаем крепкого здоровья, неугасаемой силы, мира, счастья, достатка и счастливой, полной жизни. Пусть судьба будет благосклонна к тебе и позволит пройти самым легким путем к намеченным целям.

Жена и дети.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив гаража районной больницы поздравляют водителя **Владимира Петровича СТЕПОВОГО** с ЮБИЛЕЕМ! Вам сегодня 50, Вас все дружно поздравляем! Полвека прожило не зря, еще сто лет прожить желаем! Здоровья, счастья и добра в Ваш юбилейный день рождения. Живите и радуйтесь всегда, успехов больше и везения!

24 марта с 10 часов в помещении РКЦ п. Волоконовка будет проводиться ДЕНЬ ДОНОРА. При себе иметь паспорт.

**Магазину «РУССКОЕ ЗОЛОТО ТРЕБУЕТСЯ продавец. Тел. 8-951-769-8400.

**Центр недвижимости и страхования «Регион» ОТКРЫЛ дополнительный офис продаж в центре п. Пятницкое (возле ремонта компьютеров). К вашим услугам все виды страхования: АВТОСТРАХОВАНИЕ (без доп. услуг и переплат), ипотека и т.д. Пенсионерам скидки! Тел. 8-910-737-82-85, 8-919-229-06-19.

**Компания «Клининг-31» ПРЕДЛАГАЕТ услуги по уборке квартир, офисов, домов с приусадебными участками. При продаже недвижимости наши услуги в комплексе с косметическим ремонтом, значительно ускорят продажу ваших квартир и домов. Звоните! Все объясним! Тел. 8-915-520-63-46.

**ПРОДАЕТСЯ дом в п. Волоконовка, по ул. Мизерского, пл. 50 кв м, в доме все удобства, центральный водопровод и скважина, огород 12,8 сотки. Тел. 8-920-573-94-59, 8-905-679-61-31.

**ПРОДАЮТСЯ однокомнатная квартира в п. Волоконовка, пл. 31 кв. м, и мебель (б/у). Тел. 8-952-423-99-92.

**ПРОДАЕТСЯ дом, пл. 35 кв. м, на участке 14 соток в селе Ютановка, ул. Надречная, 17. Цена договорная. Тел. 8-919-229-06-19, 8-980-522-70-09.

**ПРОДАМ компьютер (полный комплект): ЖК-монитор, системный блок, колонки, клавиатура, мышь, сканер + принтер + сканер. Привезу, установлю, подключу. Цена 11900 руб. Тел. 8-910-368-98-08.

**ПРОДАЕТСЯ дом в п. Пятницкое, отопление газовое, водоснабжение центральное, все удобства. Имеются хозпостройки, гараж, участок 12 соток, небольшой сад. Цена 1600000 рублей. Тел. 8-929-000-92-93.

**СДАЕТСЯ двухкомнатная квартира в п. Пятницкое. Тел. 8-951-760-81-87.

**ПРОДАЮТСЯ шкаф и тумбочки (б/у). Тел. 8-951-760-81-87.

**РЕМОНТ холодильников, стиральных машин и другой бытовой техники. Установка и обслуживание кондиционеров. Гарантия на все виды работ. Доступные цены. Выезд по району с 8 до 20 часов ежедневно. Опыт работы более 10 лет. Звоните мастеру, тел. 8-952-424-21-24 (Андрей).

**РЕМОНТ стиральных машин-автоматов любой сложности. Замена тана или насоса – по 1600 руб. СКУПАЕМ старые машинки-автоматы! Гарантия – 1 год. ИП Лебедев С.В. Тел. 8-920-572-46-95.

**РЕМОНТ стиральных машин, холодильников, пылесосов, микроволновок и бойлеров всех марок, любой сложности, с выездом на дом в удобное для вас время. Заправка фреона. Гарантия до года. Мастерская находится в п. Волоконовка, ул. Лавренова, 17. Тел. 8-920-550-22-24.

**РЕМОНТ холодильников, стиральных машин, микроволновок, пылесосов, бойлеров и т.д., заправка фреона. Выезд на дом в день обращения. Пенсионерам и льготной категории граждан – скидки. Гарантия – 1 год. Мастерская находится в п. Волоконовка, по ул. Комсомольская (остановочный комплекс). Тел. 8-905-170-04-44 (Иван).

**ПРОДАМ запчасти б/у на «ВАЗ-2105, 06, 07, 08, 09, 10, 12» (разбор). Есть все! Тел. 8-951-140-21-14.

**ОТКРЫЛАСЬ та самая оптика, где очки для всей семьи! «Семейная оптика» – рады видеть! П. Волоконовка, ул. Комсомольская, 25 ж.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ «ГАЗель» до 3-х тонн. Быстро и бережно, поможем с офисным и бытовым переездом. Район, область и РФ. Возможность самостоятельной погрузки и выгрузки. Тел. 8-920-580-75-01, 8-951-154-21-85 (Руслан).

**ДОСТАВКА («ЗИЛ» и «КамАЗ»). Щебень, песок, шлак ОЗМК, керамзит насыпом и в мешках, чернозем, грунт, б/у кирпич, бой кирпича, навоз. Вывоз строительного мусора и другие грузоперевозки. Тел. 8-920-593-70-12.

**ДОСТАВКА песка, щебня, отсева, шлака (ОЗМК), керамзита (насыпом и в мешках), грунта и другие грузоперевозки на КамАЗе. Тел. 8-951-133-14-66.

**ИЗГОТОВИМ кованые ворота, простые из профлиста, а также палисадники, козырьки, ограды, лавочки. УСТАНОВИМ заборы, навесы из поликарбоната и металла. Тел. 8-952-424-15-46.

**ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОПРОВОД. Замена и монтаж насосов, насосных станций, блоков автоматики, их регулировка, ремонт и обслуживание. Монтаж электроподогревателей, их ремонт и обслуживание. Монтаж систем отопления и водоснабжения. Сантехнические работы. Тел. 8-920-573-03-61.

**Внутренняя и наружная ОТДЕЛКА помещений, сайдинг, пластик, гипсокартон, МДФ, установка дверей и арок, штукатурка, шпателька, плитка, ламинат, пайка, обои и другие виды работ. Тел. 8-904-093-31-59 (Сергей).

**ОТДЕЛКА внутренних и наружных помещений, кровельные работы, все виды строительных работ, мелкий ремонт. Тел. 8-910-745-97-13 (Александр).

**ЖБ КОЛЬЦА, КРЫШКИ, для септика, водопровода. Кольцо diam. 1,5 м – 3500 руб., крышка diam. 1,5 м – 3500 руб., 1 м – 2000 руб. Производство завода ЖБИ г. Старый Оскол, цена соответствует качеству, в котором всегда можно убедиться на складе в Волоконовке. Услуги экскаватора, манипулятора. Доставка, установка. Производим монтаж водопровода, канализации, септиков любой сложности. Долгосрочная гарантия на изделия и работу. Тел. 8-950-713-12-16.

**ВСЕГДА в ПРОДАЖЕ: смоленский лес, доска, брус всех размеров. Возможна доставка. Адрес: п. Волоконовка, ул. Королева, 1 (район бассейна «Космос»). Тел. 8-915-520-14-93 (Николай).

**ПРОДАЕТСЯ картофель семенной и продовольственный от 13 руб. за килограмм, в наличии более 10 сортов (в районе инкубатора). Тел. 8-952-426-18-21 (в любое время).

**Картофель на посадку – 17 руб. – качество – на еду – 20 руб. за кг, мелкие комбикорма для маленькой птицы 5 кг – 200 руб. Чай «Гринфилд» цейлонский, 200 г – 130 руб., 100 пак. – 190 руб., 25 пак. – 68 руб., «Нури», 100 пак. – 99 руб., шоколад «Аленка», 200 г – 89 руб., кофе «Черная Карта», 95 г – 138 руб. и многое другое. Наш адрес: п. Волоконовка, ул. Чехова, 20 А, Дом торговли. Работаем с 8 до 21 часа, без выходных.

**Волоконовский инкубаторий РЕАЛИЗУЕТ талоны на молодых птиц. Тел. 5-07-22.

**КФХ «Курочка ряба» РЕАЛИЗУЕТ кур-несушек. Доставка бесплатная. Бонусы, скидки. Тел. 8-961-297-58-64.

**ООО «ПТИЦЕВОД» (Вейделевский инкубаторий) РЕАЛИЗУЕТ подращенных бройлеров «Кобб-500». Тел. 8 (47-237) 5-51-63, 8-951-768-78-09, 8-929-005-55-32.

**ОТКРЫВШИЙСЯ магазин «Белгородские корма» РЕАЛИЗУЕТ комбикорма от производителей для всех видов сельскохозяйственных, а также зерно, крупы и витаминные добавки. Адрес: ул. Курочкина (остановочный комплекс «Плутник», район «Самолета»). Тел. 8-910-361-30-06.

**ПРОДАЮТСЯ сено, пчелосемьи, медогонка, вагончик-прицеп на колесах. Тел. 8-920-598-16-66.

**ПРОДАМ пшеницу, ячмень, кукурузу, овес, горох, макуху, отруби, соль-лизуец, размолы зерновых, семена эспарцета, жом сухой и гранулированный, растительное масло. Доставка. Тел. 8-920-578-34-80, 8-951-140-26-88.

**Дорого ЗАКУПАЕМ коров, быков, телок, лошадей. Вынужденный убой. Тел. 8-920-559-25-30, 8-915-573-64-44.

**Дорого ЗАКУПАЕМ коров, быков, телок, лошадей. Вынужденный убой в любое время. Тел. 8-908-782-81-87.

**ЗАКУПАЕМ коров, быков, телок, лошадей. Вынужденный убой в любое время. Тел. 8-920-565-35-88, 8-920-585-54-47.

ОКНА. ДВЕРИ.
Замена уплотнительных резинок. Отделочные работы. Крыши. Сайдинг. Гипсокартон. Плитка. МДФ. Пластик. Отопление. Водопровод. Район «Агроснаба».
Тел. 8-903-886-55-35.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ МЕБЕЛИ НА ЗАКАЗ:
СПАЛЬНИ, КУХНИ, ШКАФЫ-КУПЕ, ПРИХОЖИЕ, КРОВАТИ И Т.Д.
Расрочка.
Тел. 8-915-570-00-91, 8-920-560-66-88

ИНТЕРНЕТ WiFi
в частный сектор.
Тел. 8-915-577-27-27, 8-915-569-13-65.
(www.wifivdoma).

ООО «ВТОРМЕТ»
ПРИНИМАЕТ ЛОМ ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ. Дорого. Возможен самовывоз.
Тел. 8-930-087-36-05.

РУССКОЕ ЗОЛОТО
сеть ювелирных магазинов
Драгоценные дни в марте
СКИДКИ до - 30%
Обмен золота, серебра. Ремонт изделий. Бонусы. Кредит.
АО "ОТП Банк" лиц. №2766 от 27.11.2014 и АО "Банк Русский Стандарт" лиц. №2289 от 19.11.2014
п. Волоконовка, ул. Ленина, 72 тел. 8-910-224-20-91
ИП Гладкова Т.В.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ, МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Замер, доставка. Рассрочка платежа, низкие цены, гарантия качества.
Адрес: п. Волоконовка, ул. Ленина (рядом с магазином «Дежурный»).
Тел. 8-910-225-20-00.

Завод изготовитель **ПРЕСТИЖ**
Гарантия 20 лет
ОКНА ДВЕРИ до 70% скидка
Межкомнатные и входные арки
Балконы потолки **СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 3 ДНЯ**
РАССРОЧКА ВЗНОС 0 руб. - 0% - 12 мес
Тел.: 8-910-216-90-99 **ВЫЕЗД ЗАМЕРЩИКА И ДОСТАВКА - БЕСПЛАТНО**

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
22 МАРТА будет ПРОДАЖА кур молодок (5 мес.): рыжие, белые, пестрые, голубые. 8:50 в Волоконовке, у рынка.
Привоз будет обязательно!
ИП Кузьмина Т.Б.

ОТКРЫЛСЯ АВТОМАГАЗИН «ФОРСАЖ»
по адресу: п. Волоконовка, ул. Чехова. В наличии: масла MOTUL EVO, моторные и для КПП, моторные на розлив, смазочные материалы, средства по уходу за авто, запчасти для иномарок под заказ, автохимии и автокосметики, автоаксессуары. **ТОЛЬКО ЛУЧШЕЕ КАЧЕСТВО!**
Тел. 8-920-565-06-28 (Александр).

ОКНА САЙДИНГ КРЫШИ ПОТОЛКИ ГИПСОКАРТОН ЗАБОРЫ
СКИДКИ до 70%
РАССРОЧКА 8-930-850-77-76
РАССРОЧКА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ООО РУСФИНАНС БАНКОМ ЛИЦ.17920Т13.0202013Г

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
26 МАРТА с 9 до 10 часов
в центральной аптеке п. Волоконовка, ул. 60 лет Октября, 25.
Тест слуха. Подбор с компьютерной настройкой. Производство: Россия, Дания, Германия, Швейцария. Имеются: ВКЛАДЫШИ, БАТАРЕЙКИ. Цены от 5000 до 35000. Скидки пенсионерам 10%. Товар сертифицирован. Телефон для консультации: 8-962-852-99-25.
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста. ИП Сухарев

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
скидка* на аппараты 15%. РАССРОЧКА*
28 марта с 13.00 до 14.00 ч.,
Аптека «Вита»,
ул. Ленина, 61 (Волоконовка)
Аналоговые, цифровые от 5000 до 21000 руб. Вкладыши
Программируемые от 21000 до 50000 руб. Батарейки
Справки по тел. 8-912-85-25-719 www.apparatysluchovyye.pf
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ
*Скидки и Рассрочку предоставляет ИП Шамунова Сильвия Рашитовна. Предложение действительно 28 марта 2020г. С информацией об организаторе предложения, о правилах проведения, сроках, месте можно ознакомиться у продавца или по тел. 8-912-852-57-19. Товар сертифицирован. ИНН 183504085510, св-во № 30518412900010, вид. ИФНС. УР. с.Ижевск, ул. Камбарская, 43-11

ООО Медицинский Центр «Здоровье»
Ведется прием врача хирурга-ПРОКТОЛОГА с проведением ректороманоскопии (РРС).
Тел. 8-951-766 -75-68; п. Волоконовка, ул. Ленина, 45.
Лицензия №ЛО-31-01-002694. О противопоказаниях проконсультируйтесь специалиста.